

让青春在奉献中绽放光彩

——共青团白城市委学雷锋志愿服务活动见闻

本报记者 张磊 尹雪

连日来,共青团白城市委组织开展以“学雷锋·暖白城”为主题的志愿服务活动,全市广大团员青年、少先队员和青年文明号集体积极投身志愿服务活动,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

“益”起行动践行雷锋精神

在3月5日学雷锋纪念日期间,共青团白城市委、白城市青年志愿者协会组织100余名青年志愿者开展多种志愿服务活动,带领他们深入到洮北区平安镇社会福利院,为老人们理发、包饺子,送去价值2000余元的食品和生活用品。

在洮北区海明街道民生社区,青年志愿者为居民免费理发,让温暖从“头”开始。“这些孩子们给我们老人来理发,谢谢他们了,也让我们这些老人感受到生活的幸福、美满。”居民马洪伟说。

追“锋”少年争做好队员

共青团白城市委、少工委在白城市毓才学校开展了“开学第一课·讲雷锋故事 传雷锋精神”主题宣讲活动,白城市“红领巾宣讲团”成员于丹老师通过一个个鲜活的事例,向在场的200名少先队员代表讲述了雷锋同志的生平事迹。

少先队员代表深受感动,备受鼓舞。“我们要学习雷锋那种乐于助人、勤俭节约的精神,帮助那些需要

“号”声嘹亮进社区

共青团白城市委组织白城市青年文明号集体公安、社保局、医疗、司法、通讯、金融、文化等领域青年及社工组织,走进洮北区明仁街道兴业社区开展青年文明号开放周活动,为社区居民提供中医义诊、普法宣传、智慧助老、反电信诈骗宣传、政策解读、爱心捐书和社区青少年公益课堂等活动。

“我们将围绕青年文明号、青年岗位能手、青年安全生产示范岗等一系列的青字号品牌活动,做好创建,发挥他们的先锋模范作用。”共青团白城市委青年发展部负责人班正表示。

一场场精彩的主题宣讲、一支支活跃青年集体、一份份动人的爱心传递……“随着志愿服务活动的持续开展,我们将引导全市广大团员青年、少先队员、青年志愿者等积极投身志愿服务活动,让雷锋精神在全市青少年中蔚然成风,为白城增添更多青春色彩。”共青团白城市委社联部负责人王琳说。

▲共青团白城市委开展“开学第一课·讲雷锋故事 传雷锋精神”主题宣讲活动。

▼白城中医院青年文明号创建集体开展健康义诊进社区活动。



▲共青团白城市委开展无偿献血暨加入“中华骨髓库”造血干细胞血样采集活动。

▲共青团白城市委开展爱心义剪活动。



白城市消防救援支队:

消防安全大整治 筑牢平安防火墙

本报讯(曹继川 张哲 记者张磊)年初以来,白城市消防救援支队持续开展消防安全集中除患攻坚大整治行动,为全市经济发展提供坚实的安全保障。春节期间,全市未发生较大和有影响的火灾事故,火灾起数同比下降36.7%,降幅为2021年以来最大,创五年来同期最低值。

白城市消防救援支队重点针对九小场所、多业态混合生产经营场所、人员密集场所和地下室场所开展消防安全集中除患攻坚大整治行动,突出解决安全疏散条件不足、违法违规施工作业、消防设施损坏和电气线路不合规等重点问题。

全市各地消防救援部门全力出击,强力除患,联合相关单位对辖区内的临街商铺、培训机构、宾馆酒店、超市商场等场所进行全面排查,针对消防执法检查发现的问题,提出具体整改意见和措施,对能够当场整改的,督促其立即进行整改,对不能当场立即整改的限期进行整改。

同时,白城市消防救援支队还进一步加大相关宣传工作力度,通过新媒体平台推送安全提示资讯、消防志愿者“敲门”行动、行业部门培训等活动大力开展消防安全常识和逃生自救知识科普宣传,引导生产经营单位落实消防安全责任制,居民自觉落实“三清三关”等,并在当地媒体开展消防安全隐患集中曝光行动,为全市人民营造良好的安全环境。



深入企业对消防设施检查。于天慧 摄



消防救援部门联合相关单位对辖区内商场等场所进行全面排查。于天慧 摄

白城:财税能源齐聚力 优化环境助发展

本报讯(赵英俊 蔺敬帅 记者张磊)2023年底以来,国家税务总局白城市税务局联合白城市财政局、白城市能源局采取座谈会、入企调研等多种方式,聚焦企业难点、堵点,为企业送政策、解难题,切实优化营商环境助企发展。

“非常感谢政府部门点对点专项服务,一直以来,在各项优惠政策出台的第一时间就进行暖心辅导,让我们充分享受政策红利。有了各部门的倾情帮助,我们有信心发展得更快更好。”白城富裕风力发电有限公司财务负责人陈思佳表示,2023年度,企业销售自产的电力产品,享受增值税即征即退税款143.8万元。

2023年,白城市新能源开发规模达1300万千瓦,成为东北首个千万千瓦级新能源发电城市。为更好地助力企业“风光”无限,白城市税务局与财政、能源三部门多次召开助企优商交流座谈会,

聚焦风电企业自然资源与市场资源、生产经营现状、产业升级、技改情况、预期税收及效益情况进行了多次座谈交流。

税务部门通过梳理风电项目核心税费政策及扶持优惠政策,辅导企业准确享受税收优惠政策,及时掌握产业链、供应链、风电装备企业配套产生对企业经营的影响,以“税动力”助力企业发展。财政部门就风电企业装机容量、发电规模、技改成本核算对全市地方经济的影响,提出了建设性意见建议。能源部门就“绿电+消纳”、增量配电网、风火打捆相关政策向企业进行了宣传,帮助解决发展“瓶颈”,实现风电项目“落地生金”,增强了企业对行业发展的信心。

工业有力量,经济有活力。近年来,白城市规模以上工业经济发展迅速,一批高质量工业项目持续涌现。镇赉县新型绿色智能化柠檬酸项目(一

期)、洮北区年产500kVah铅碳电池项目、远景白城零碳储能产业园等10个项目基础设施建设进展顺利。据了解,2023年度,白城市规模以上工业总产值同比增长7.7%,荣登全省“三甲”。

为更好地助力工业企业发展,推动重大项目落地,白城市税务局不断拓展部门合作范围,在与财政、能源等部门合作的基础上,还与工信、发改委等多部门联合开展在建工业项目涉税调研工作,围绕项目建设建立跟踪台账,开展点对点专项服务,通过听取纳税人缴费人意见诉求,及时解决纳税人缴费人急难愁盼问题,做到项目专人跟踪、政策精准送达、服务一站办理、诉求快速响应。

白城市税务局相关负责人表示,将持续加强部门合作,以更加高效的服务,打造更加优质的营商环境,助力企业做大做强,为白城经济社会高质量发展、可持续振兴贡献税务力量!

白城车站派出所:

弘扬雷锋精神 开展便民服务

本报讯(高瑞阳 王健 记者张磊)近日,白城铁路公安处白城车站派出所组织开展各类便民、爱民活动服务广大旅客,在实践中弘扬雷锋精神。

派出所团支部精心策划了学习雷锋精神的宣讲活动,以课件及观影的形式深入浅出地阐释雷锋精神的核心价值,进一步筑牢了忠诚警魂。组织开展“青春力量助力旅客出行”活动,“青年突击

队”和“学雷锋志愿队”先行,为旅客提供贴心、高效的服务,帮助他们解决旅途中的困难。

青年民警们深入候车室及线路周边村屯,以“青春志愿行 温暖旅客心”为主题,开展预防电信诈骗宣传服务,用真诚的笑容和专业的知识,为旅客们筑起安全屏障。同时,他们还走进白城市洮北区铁路第一小学和附属幼儿园,通过生动的授课、互

动问答等形式,向孩子们传递雷锋精神的真谛,引导他们从小事做起,传承雷锋精神。

参加活动的民警表示,今后将深植为民情怀,把雷锋精神传承好,以旅客群众的利益高于一切,更好地履职尽责,以实际行动书写新时代的雷锋故事,努力当好学雷锋的示范者、带动者、传承者。

国网白城供电公司:

助老服务暖人心

本报讯(李媛媛 记者尹雪)“真的太感谢咱们供电公司的这些志愿者们了,餐厅现在三餐全部都是电气化,再也没出现过跳闸、突然断电的情况,现在老人们就餐人数也增加了不少。”通榆县向海蒙古族乡回民村党支部书记刘振华握着

志愿者的手说。

近日,国网白城供电公司组织党员服务队、青年志愿者开展“学雷锋志愿服务”活动。志愿者深入辖区学校、孝老餐厅等重点单位进行走访,了解到回民村孝老餐厅时常出现跳闸、突然

断电的情况,他们立即与向海供电所协同配合,经过3个多小时现场排查,发现餐厅厨房供电设备老旧,满足不了当前电器供电需求,部分线路破损,开关闭合不严,存在一定程度漏电、触电风险。

针对这一情况,公司研究制定一套“全电厨房”的安全用电方案,开辟绿色通道,提供一站式服务,为餐厅安装三项动力电,更换老旧电缆15米、插座3处、开关5个,并进行合理分配负荷,为孝老餐厅安全用电提供保障。

“我们将充分发挥党员、共青团员的示范带动作用,认真做好志愿服务,当好雷锋精神的传承者。”国网白城供电公司相关负责人说。